



夺冠后的白雪高举五星红旗。

## 夏日降“白雪” 当然是“冷门”

### 中国选手白雪为国人带来惊喜 出人意料地赢得世锦赛女子马拉松金牌

据新华社柏林8月23日体育专电 中国20岁小将白雪在23日的世界田径锦标赛女子马拉松比赛中,出人意料地为中国队赢得本届大赛的第一枚金牌,成绩为2小时25分15秒。周春秀和朱晓琳分别获得第四和第五名。

白雪在最后1公里处顽强加速,显示出强大的冲刺能力。她以明显的领先优势为中国队赢得了1块赛前不敢梦想的金牌。

日本选手尾崎好美获得银牌,埃塞俄比亚的莫·阿塞利非克获得铜牌。

20岁的白雪在去年北京奥运会上参加的是万米比赛,去年才开始跑马拉松,就赢得了北京国际马拉松赛的冠军。这次

也是她第一次参加世界锦标赛马拉松赛。在23日的比赛中,许多世界名将都不采取领跑战术,跑过15公里,依然有25名选手挤成一团;20公里过后,这个状态继续延续。白雪、周春秀、朱晓琳和孙伟伟都在第一集团中。半程过后,第一集团依然有十几人,中国队4名选手都在其中。

比赛进行到1小时50分后,俄罗斯选手娜尔亚·乌拉马诺娃开始加速,第一集团很快被削减成4人小组。白雪紧紧咬在第二的位置,尾崎好美和阿塞利非克紧随其后,周春秀和朱晓琳退居第五和第六。

比赛进行

到2小时,俄罗斯选手不知为何突然就掉了下来,第一小组变成了3人。周春秀和朱晓琳处于第四和第五。

2小时15分,阿塞利非克被甩下,尾崎好美加速领先,白雪紧跟她的节奏。最后1公里左右,以前练万米出身的白雪开始显示出强大的冲刺能力,很快就将日本选手甩下,一路奔跑着冲向胜利。

### 跑到40公里白雪把帽子一摔: 拼了,一定要夺下这块金牌!

据新华社柏林8月23日体育专电 中国20岁小将白雪在23日的世界田径锦标赛女子马拉松比赛中,为中国队赢得本届大赛上的第一枚金牌。白雪赛后说:“我赛前没敢想能拿冠军,但跑到后程,我心里想的就是要拿冠军。这次比赛几个世界名将没有参赛,我知道自己还有差距,我的下一个目标是争取夺得2012年伦敦奥运会冠军。”

白雪透露,赛前的战术就是既争取个人最好成绩,又要争取夺得团体冠军,“所以,我们4人尽量跑在一起,大家都拼了”。白雪说,她前段时间的训练很系统,一直在多巴高原训练,“我今后还会跑万米和马拉松”。

白雪在跑到40公里时,一把将帽子摔在地上,“当时我就想,拼了,我一定要夺下这块金牌”。

20岁的白雪在去年北京奥运会上参加的是万米比赛,但赢得了去年的北京国际马拉松赛冠军。这次也是她第一次参加世界锦标赛马拉松大赛。今年她参加过厦门和大阪马拉松赛,成绩都不太理想。她说:“我非常高兴今天既拿到个人金牌,也拿到团体金牌。”

对于白雪这位选手,田管中心副主任冯树勇不吝赞美之词。“她非常聪明。她第一次参加世锦赛,但是恰恰就是这么一位新手跑得很好,在比赛过程中她取水也好,她取海绵也好,都表现得很巧妙。在最后40公里的时候,她把帽子一摔,那个细节就表示她是要去拼了,很聪明的选手。我很感谢这些队员,毕竟马上就全运会了,马拉松项目恢复一般需要4个月,但是她们可以说是为了祖国荣誉毫无保留,甚至牺牲了部分个人利益。”

## 黑马白雪曾被禁赛三个月 颁奖典礼误被当“男生”

本报讯 昨天田径世锦赛在柏林展开了最后的争夺。继王浩夺银为中国队争光后的又一佳绩,中国的白雪在女子马拉松的争夺中为中国队摘得了首枚金牌,同时这也是中国队在该项目上的首枚金牌。

当我们习惯性地看好周春秀,认为她是中国马拉松的领军人物的时候,白雪的出现给了我们惊喜,让我们看到了希望。

白雪1988年出生在黑龙江依安县,2002年她进入齐齐哈尔体校,刚训练了三个月,就被在那里带领队员训练的著名长跑教练王德显一眼看中,从此她在王教练的带领下,走南闯北,开始了艰苦的中长跑训练。成为孙英杰的师妹后,白雪取得了飞速的进步,她于2003年参加了北京马拉松赛,赢得第二名,仅落后于获得冠军的师姐孙英杰。

来自火车头体协的白雪首次引起人们注意是在2005年的亚锦赛,白雪摘得了5000米和10000米两项第一。2006年北京举行的第11届田径世锦赛上,她当时获得5000米第四名。在去年1月5日举行的厦门国际马拉松比赛中,她一鸣惊人,跑出了2小时23分27秒的好成绩。这证明了白雪其实更适合马拉松项目。白雪在北京奥运会时参加了10000米的比赛,成绩并不理想,只排在了第21名。这对于她来说,确实是很难接受的。

白雪2003年才开始练习马拉松,而且接受系统训练的时间只有两年。但却显示出了极高的马拉松天赋。这次在柏林是她第一次参加世界大赛上的马拉松比赛,白雪证明了自己。

2006年,白雪由于擅自更改训练地点而错过飞行药检曾被禁赛三个月,那时候王德显依然是她的教练,不过是由其妻子朱凤铃来执鞭。由于禁赛,白雪错过了当时的北京国际马拉松比赛以及2006年的多哈亚运会。这次打击对白雪的将来影响很大,对一名正在上升期的运动员来说是很致命的。

白雪这次终于登上了世锦赛的领奖台,说到领奖,在2008年北京马拉松赛颁奖典礼上还闹出过笑话。由于白雪酷似男生,引起了下面的许多人的议论“怎么是个男的?”大家都以为是男生,还有几个志愿者讨论起白雪的“性别”问题。(小丹尼)

### 附:白雪小档案

籍贯:黑龙江	身高:1.58米
性别:女	体重:50公斤
生日:1988.12.15	注册单位:火车头体协。
历史成绩:	
2005年亚锦赛5000米、1万米冠军;	
2006年世青赛5000米第四名;	
2008年北京马拉松冠军,奥运会10000米第21名;	
2009年世锦赛马拉松冠军。	

## 白雪夺冠意义非凡 中国田径成绩超刘翔时代

本报讯 白雪的意外夺冠,加上此前获得的1银2铜,中国军团在本届田径世锦赛上取得1金1银2铜的可喜战绩,这也是中国田径自1993年以来的最好成绩,一举超越刘翔时代。

1993年的斯图加特世锦赛是中国军团最为辉煌的时期,这届世锦赛上,中国军团以4金2银2铜杀上金牌榜并列次席,仅次于美国队。随着马家军的离去,中国田径进入新老交替时期,一直等到1999年的世锦赛,刘宏宇和王妍帮助中国摘得女子20公里竞走冠军亚军。

2001年的世锦赛,中国田径再度颗粒无收。而这一局面,一直等到刘翔的横空出世,才一扫尴尬并保证中国在之后的每届世锦赛都有奖牌入账,中国田径在世锦赛上也进入了一个“刘翔时代”。从2003年的铜牌到2005年的银牌再到2007年的金牌,刘翔一步步提升了中国田径在世锦赛上的战绩。2007年的大阪世锦赛上,刘翔上演“第九道奇迹”,成为中国男子田径的第一位世锦赛冠军,加上周春秀的女子马拉松银牌和张文秀的女子链球铜牌,1金1银1铜,中国田径创造了马家军后的单届最好成绩,“刘翔时代”达到了顶峰。

而2009年的柏林世锦赛,由于刘翔的因伤退赛,中国田径军团可谓“衰兵出征”,直言见奖牌就是最大目标。低调出征的中国军团先是由王浩突破性夺得男子20公里竞走亚军,再加上女子20公里竞走刘虹和女子铅球巩立姣夺得的铜牌,这一切,仿佛都是为了最后的压轴大戏在做预热。

昨天的女子马拉松,中国年轻的姑娘白雪最后时刻完美逆转,帮助中国队锁定女子马拉松金牌。这出人意料的一金帮助中国队取得1金1银2铜的可喜战绩,中国军团创造了自1993年斯图加特世锦赛后最好成绩,一举超越“刘翔时代”。(杜勇)

## 欧媒体:白雪夺金不是玩笑

本报讯 白雪得到的金牌不仅令中国体坛欣喜若狂,也震惊了世界体坛。赛后各大通讯社纷纷对白雪获得的金牌发表评论。

法新社在报道中称:“中国运动员白雪赢得马拉松金牌,这不是玩笑”,“20岁的中国姑娘,她的名字用英文直译是‘白色的雪’,在马拉松比赛中击败日本名将尾崎好美赢得金牌。”

路透社则在报道中说,“数万观众会集在柏林市中心街道两旁,见证白雪以2小时25分15秒的成绩领先日本选手尾崎好美撞线。”(壹星)



白雪在比赛中。